

国务院常务会议又出助企纾困、保障民生、促进消费措施

# 新能源汽车免征车购税延至明年底

国务院总理李克强8月18日主持召开国务院常务会议，部署推动降低企业融资成本和个人消费信贷成本的措施，加大金融支持实体经济力度；部署加大对困难群众基本生活保障力度的举措，兜牢民生底线；确定支持养老托育服务业纾困的措施，帮扶渡过难关、恢复发展；决定延续实施新能源汽车免征车购税等政策，促进大宗消费。

会议指出，当前经济延续恢复发展态势，但仍有小幅波动。要贯彻党中央、国务院部署，有针对性加大财政、货币政策支持实体经济力度，进一步巩固经济恢复基础，保持经济运行在合理区间。依法盘活地方专项债限额空间。完善市场化利率形成和传导机制，发挥贷款市场报价利率指导作用，支持信贷有效需求回升，推动降低企业综合融资成本和个人消费信贷成本。

会议指出，保障基本民生是群众突出关切，是政府义不容辞的责任。受疫情、灾情等影响，困难群众增多。各地各有关部门强化困难群众基本生活保障，上半年全国财政

累计支出低保等资金1200多亿元，同比增加7%。要进一步加大保障和兜底力度。一是全面落实低保扩围。加强动态监测，及时将符合低保标准的人口纳入低保。向低保对象等困难群众增发的一次性生活补贴，要尽快发放到位。二是加大遇困群众救助力度，抓紧把发放一次性临时救助金的政策落实到位。三是从今年9月到明年3月，阶段性调整价格补贴联动机制。

在现行覆盖低保对象、孤儿等7类群体基础上，将领取失业补助金人员、低保边缘人口新增纳入保障。扩围后政策覆盖6700万人。将启动条件中的居民消费价格单月同比涨幅由3.5%降到3.0%。四是中央财政对地方因低保等救助扩围、价格补贴联动机制调整而增加的支出，按因素法给予一定比例的资金补助，地方先发放、中央财政后结算。五是压实地方责任，提高帮扶精准性及时性，坚决查处骗取和侵占挪用资金等行为。

会议指出，养老托育服务业与群众生活息息相关，是解决“一老一小”问题的重要力量。这两个行业受

疫情影响大、普遍经营困难，要实施一系列帮扶措施。主要包括：对养老托育中小微企业和个体工商户，承租国有房屋的，一律免除租金至今年底；有条件的地方要采取管用举措，支持非国有房屋出租人减免租金；对养老托育服务业增值税留抵税额一次性退存量、按月退增量；各地今年内顶格减免地方“六税两费”。

为扩大消费、培育新增长点和促进新能源汽车消费、相关产业升级、绿色低碳发展，会议决定，一是将已两次延期实施、今年底到期的免征新能源汽车购置税政策，再延期实施至明年底，预计新增免税1000亿元。二是保持新能源汽车消费其他相关支持政策稳定，继续免征车船税和消费税，在上路权限、牌照指标等方面予以支持。三是建立新能源汽车产业协同机制，坚持用市场化办法，促进整车企业优胜劣汰和配套产业发展，推动全产业提升竞争力。大力推进充电桩建设，纳入政策性开发性金融工具支持范围。

据新华社

## 多部门出台措施 推进“保交楼、稳民生”工作

记者19日从住房和城乡建设部了解到，住房和城乡建设部、财政部、人民银行等有关部门近日出台措施，完善政策工具箱，通过政策性银行专项借款方式支持已售逾期难交付住宅项目建设交付。

据悉，此次专项借款聚焦“保交楼、稳民生”，严格限定用于已

售、逾期、难交付的住宅项目建设交付，实行封闭运行、专款专用。通过专项借款撬动、银行贷款跟进，支持已售逾期难交付住宅项目建设交付，维护购房人合法权益，维护社会稳定大局。

有关部门强调，“保交楼、稳民生”工作坚持以人民为中心的发展

思想，坚持法治化、市场化原则，压实企业自救主体责任，落实地方政府属地责任，切实维护购房人合法权益。在做好“保交楼、稳民生”工作的同时，对逾期难交付背后存在的违法违规问题，依法依规严肃查处，对项目原有预售资金被挪用的，追究有关机构和人员责任。

据新华社

## 新冠奥密克戎病毒持续变异 对老年人和基础病人群威胁仍较大

近期国内部分地区新冠肺炎感染者的基因测序结果显示，病毒分别属于奥密克戎变异株的多个不同亚分支。病毒学专家表示，新冠病毒持续变异，与此前流行的奥密克戎毒株相比，传播力和致病力并未减弱，对老年人和基础病人群仍具较大威胁。

8月9日，拉萨通报当地疫情的感染病毒为奥密克戎BA.2.76亚分支。10日，乌鲁木齐通报当地疫情的感染病毒为奥密克戎BA.5.2亚分支。16日，西安通报当地有确诊病例感染病毒为奥密克戎变异株BA.5.1.3亚分支。

中国疾控中心病毒学首席专家董小平表示，部分奥密克戎变异株亚分支的免疫逃逸能力出现明显增

强，人群发生再次感染的风险有所增加，这给防控工作带来了更大挑战。

“第九版新冠肺炎防控方案关注到了新变异株的监测和溯源问题，比如病毒基因变异的监测。”董小平介绍，新冠肺炎疫情处置过程中第一个关键要素就是“早发现”，所以在第九版防控方案中开展了人、物、环境等8大类多渠道的监测预警。这些要求落实到位，对奥密克戎变异株防控是行之有效的。

董小平介绍，国内外专家认为现行的疫苗接种对奥密克戎变异株多个亚分支仍然有效，尤其对于老年人和基础病人群而言，进行疫苗接种特别是加强针的接种，仍然是最有效的预防措施。

据新华社

丝实施了拧紧的行为。在“合肥案”中，劳荣枝否认和被害人陆某某接触过。检方认为，劳荣枝在“合肥案”中起到了重要作用，属于共同犯罪，应当对被害人的死亡负刑事责任。

劳荣枝始终强调她受到法子英的支配和胁迫，称自己“已经是傻子了，不懂反抗了。”当被问为什么一直受到胁迫还和法子英一起去重庆、长沙等地玩，劳荣枝称：“还去过

记者19日从海南省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，经过连日奋战，海南全省疫情蔓延势头得到遏制。

海南省卫生健康委员会副主任陈少仕在发布会上说，8月18日0—24时，海南新增本土确诊病例441例，新增本土无症状感染者1058例。陈少仕说，从8月15日至8月18日的核酸检测结果来看，海南全省疫情处于高位波动期，蔓延势头得到遏制，呈现稳中向好趋势。

据新华社

## 劳荣枝二审次日推翻多项此前供述

8月19日上午9时，劳荣枝涉嫌故意杀人、抢劫、绑架罪上诉案在江西省高级人民法院二审继续审理。法庭对原审判决认定的常州绑架事实、合肥绑架故意杀人事实进行了询问发问和举证质证。今天上午9时继续开庭，将进行法庭辩论。

劳荣枝承认了在“常州案”中用“普通绳子”对刘某的脚实施了捆绑行为，不承认对绑在刘某脖子上的铁

宁波，去过好多地方，去看看祖国的大好河山。”

在19日的庭审中，劳荣枝态度较为强硬。在“常州案”中回应检方询问时，劳荣枝稍显不耐烦却又干脆地说：“这是法子英做的，你去问他。”另外，在检方询问“为什么要事向法子英汇报”时，她再次回答：“你可以去问法子英。”

据人民日报客户端

### 国际

## 三方会晤，俄乌和谈前景仍不明朗

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基18日在乌西部城市利沃夫会晤联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯和土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安。此次三方会晤聚焦扩大黑海港口农产品外运规模、俄罗斯与乌克兰和平谈判等议题。

美联社报道，自乌克兰危机2月升级以来，这是古特雷斯第二次前往乌克兰，埃尔多安则是首次访乌。

古特雷斯在会晤后告诉媒体记者，他对建立农产品外运“安全走廊”表示欢迎，各方都希望增加乌克兰港口外运粮食运力。埃尔多安说，首艘运粮船本月1日驶离乌克兰后，目前已已有25艘船把大约62.5万吨谷物运往全球市场。

埃尔多安呼吁国际社会不要放弃外交努力，把俄乌两国7月分别与联合国、土耳其就恢复黑海港口农产品外运达成协议所营造的“积极氛围”转至和平谈判中。他说，土耳其乐于发挥斡旋作用，“坚信战争将在谈判桌结束”。

据新华社

俄乌冲突升级后，两国举行过多轮谈判——最近一次谈判于3月29日在土耳其伊斯坦布尔举行，但未取得实质进展。

泽连斯基在会后表示，乌克兰现阶段不会与俄罗斯举行和平谈判，除非俄方从乌领土撤军。他说，埃尔多安关于俄罗斯“为某种形式的和平做好准备”的说法令他“非常惊讶”，“首先，他们必须离开我们的领土，随后我们再看”。

俄罗斯方面暂时没有就上述说法做出回应。

埃尔多安说，他将与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京沟通这次会晤的情况。8月初，埃尔多安与普京在俄罗斯黑海城市索契会面。

乌克兰南部扎波罗热核电站的安全近期备受关注，也是此次三方会晤讨论的议题。据乌克兰总统府发布的消息，泽连斯基和古特雷斯18日达成共识，可能安排国际原子能机构一个代表团前往扎波罗热核电站考察。

据新华社

## 特朗普前“账房先生”变“污点证人”

美国前总统唐纳德·特朗普家族企业的前首席财务官艾伦·魏塞尔贝格18日同检察部门达成认罪协议，同意做特朗普集团税务欺诈案的“污点证人”。

案件审理预期在国会中期选举前夕开始。特朗普集团称魏塞尔贝格遭到检方“迫害”，检方调查出于“政治动机”。

魏塞尔贝格现年75岁，为特朗普家族效力将近半个世纪，被视为特朗普在生意上最忠实的助手之一。去年7月受纽约州检方起诉后，他从特朗普集团的首席财务官转任高级顾问。他18日在纽约市曼哈顿区的州法院承认税务欺诈、伪造商业记录等全部15项指控。

纽约州曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格说，魏塞尔贝格承认利用职位之便中饱私囊，认罪协议指明特朗普集团涉嫌“多类犯罪活动”，要求魏塞尔贝格在庭审时提供“非常宝贵的证词”。

特朗普集团发表声明，称魏塞尔贝格是“可敬的好人”，一直遭受“执法部门、尤其是曼哈顿地区检察官骚扰、迫害和威胁”，对方出于“政治动机”，一直想要“拿下特朗普”。

声明宣称特朗普集团无罪，指认检方试图施压魏塞尔贝格诋毁特朗普，不惜把企业给高管配专车这类常见待遇办成一桩刑事案件。

据新华社

### 相关新闻

#### 海南全省疫情蔓延势头得到遏制

记者19日从海南省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，经过连日奋战，海南全省疫情蔓延势头得到遏制。

海南省卫生健康委员会副主任陈少仕在发布会上说，8月18日0—24时，海南新增本土确诊病例441例，新增本土无症状感染者1058例。陈少仕说，从8月15日至8月18日的核酸检测结果来看，海南全省疫情处于高位波动期，蔓延势头得到遏制，呈现稳中向好趋势。

据新华社

### 天天出彩

#### 福彩15选5(2022221期)

中奖号码:4 8 10 12 15  
奖等 中奖注数 每注奖额

特别奖 0注 0元

一等奖 95注 2586元

#### 福彩3D游戏(2022221期)

中奖号码:7 3 3  
奖级 江苏中奖注数 每注奖额

单选 1287注 1040元

组选3 1371注 346元

组选6 0注 173元

1D 242注 10元

2D 20注 104元

#### 福彩七乐彩(2022095期)

中奖号码:3 5 7 0 1 6 + 14  
奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 0注 0元

#### 体彩排列3(202221期)

中奖号码:2 4 6  
投注方式 本地中奖注数 每注奖金

直选 1566注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 5174注 173元

#### 体彩7星彩(22095期)

中奖号码:3 5 7 0 1 6 + 14  
奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 0注 0元

#### 体彩7位数(22127期)

中奖号码:5 1 4 7 1 0 3  
奖等 本地中奖注数 每注奖额

特等奖 0注 0元

#### 福彩快乐8(2022221期)

本期销售额:9344万元  
开奖时间:2022年8月19日

开奖号码:

#### 体彩排列5(22221期)

中奖号码:2 4 6 8 4  
奖级 中奖注数 每注奖金

一等奖 70注 100000元

2 3 6 10 11 17 32 47 57 61  
66 67 68 70 71 75 76 78 79 80

### 体彩鸡毛信

## 传统足彩“扫票抽奖”活动火热进行中！

即日起至8月30日，传统足彩正开展“扫票抽奖”活动。活动期间，凡在省内体彩店购买传统足彩单票满10元的江苏用户，通过江苏体彩微信服务号“买传足”中平

板”活动界面扫描彩票底部条形码，即可获得一次抽奖机会。华为平板电脑、京东E卡等一大波好礼等你来拿。

苏彩